

暴雨过后,黄岩西江漂满水葫芦

水上保洁连班作业,一个下午打捞清运几十吨



台传媒记者谷尚辉

7月31日清晨,黄岩大环境有限公司环卫事业部项目经理杨明珠早早赶到西江闸附近。受台风影响,黄岩区河道水位上涨,大量水葫芦及漂浮垃圾涌入西江下游,在闸口堆积,严重阻碍排洪。

“7月27日下了大雨,第二天我们就在河道发现了大量水葫芦。”杨明珠说,台风“杜苏芮”虽然在福建登陆,但是给台州带来了暴雨,水葫芦被上游冲下来的水带到了闸口。

起初,黄岩利用西江闸排涝,准备将水葫芦也冲入外江。没想到水流太急,水葫芦和各种漂浮垃圾被挤到河道两侧,反而堆积。

为防止城市内涝,黄岩区综合行政执法局环境卫生服务中心协同黄岩大环境有限公司迅速组织人手,清理河道。

“水葫芦很多都是死的,这两天已经开始枯萎。”杨明珠说,现在天气炎热,不及时清理就会腐烂发臭,不仅阻碍排洪,还影响水质。

漂在水面上的水葫芦不太好打捞,水位下降,或者风一吹,水葫芦就会随水流移动,这给清理带来一定难度。

“这两天,我们在西江下游加派人手,水上保洁员连班作业,午饭也是在码头简单解决,稍微休息一下就一直干到晚上。时间紧,任务重,不得不加班加点。”杨明珠表示。

考虑到保洁船单独作业危险性高、难度大,7月30日下午,清捞队伍在地面加派了一台挖掘机与水面四艘保洁船联合作业。

保洁船在河道将漂浮的水葫芦和水面垃圾聚拢,由岸边的挖掘机打捞上岸,水葫芦打捞上来后被铺在拖车碾压后装车清运。仅7月30日下午,8吨重的运输车就清运了10车次。

打捞作业人员很无奈:“这里在捞,那边又来了,满眼的绿油油,捞得快也没有它漂得快。”

据了解,水葫芦学名凤眼蓝,是一种繁殖力很强的水生植物,每年的4月至9月是水葫芦的旺发季。当大量的水葫芦覆盖河面,不但会给水上交、防洪排涝带来影响,也会破坏水域生态环境,污染水质。尤其水葫芦有着爆发式蔓延的特性,如果不及清理,就会泛滥成灾。



保洁人员在打捞清理水葫芦。

黄岩区综合行政执法局供图

杨明珠介绍,水葫芦的处理方式一般是打捞,打捞后碾压送去焚烧。水葫芦反复生长,平时他们就有安排常态化河道保洁,每天清理河道垃圾,尤其针对官河水街,他们还加强对河道油污等清理。“像这次这么大的水葫芦堆积,也很少遇到,我们早上6点开始打捞作业,一直到晚上7点,就想

尽快恢复河道畅通。”

她表示,目前采取打捞的方式来清理水葫芦成本高,耗时长。“我们也在找更好的清理方法,到了汛期,难免会遇到各种情况。我们也希望广大市民能帮忙找出一些更好的清理方法,一起维护河道整洁。”

街巷微闻

高中生进山拍照迷路

警方启用无人机成功搜救

本报讯(记者颜敏丹 通讯员黄金云)日前,温岭市110指挥中心接到报警,对方称自己是城南镇双联村的一名学生,爬到村旁边山上拍照迷路了,因天热体力跟不上,无法下山。

接警后,温岭消防大队出动赶赴现场,同时通知城南镇消防中队赶赴双联村。当消防救援人员按照报警人小李的信息,来到其出事的村旁白溪后山时,李某的父母和城南派出所民警、村干部也在山脚下等候参与救援。

在初步了解地形后,消防人员和民警立即商议救援路线,并在当地村民的协助下组成搜救队,根据小李的自述,其可能已经攀爬到山顶附近,由于丛林茂密,救援人员无法确定被困人的具体位置,所幸是其手机始终处于通话状态。为了确定其准确方位,现场消防指战员决定采用无人机对其进行定位。

无人机按照预定方案升空,通过手机电话和无人机喊话,警方确认小李大致方位。在历经50多分钟的攀爬搜救后,搜救队终于在山顶一处茂密的丛林中发现了小李,此时,脖子上挂着相机的他正瘫坐在地,救援人员立即拿出饮用水让其恢复体力。

当天中午,搜救队终于将小李从山林带回山脚。据了解,小李是一名高二学生,当天带着父亲给他买的新相机上山采风,没想到多年未爬山,对山路地形不熟,独自上山后,发现自己被困山林中,只能用手机报警。



争当环保小卫士

近日,由台州市生态环境局温岭分局、温岭市青少年宫、温岭市环境保护志愿者协会联合举办的青少年环保研学营开营。小营员们听林业专家介绍各类植物的名称和特点,并一同前往锦屏公园探究绿色植物的生长,同时,通过实验探索水的净化过程,提升保护水资源的意识。台传媒通讯员罗妮娜摄

@全体市民,这份“防台提醒”请收好

台传媒记者李筱筱

防御台风“卡努”,全体市民,为了您和家人的安全,这份“防台小贴士”请收好。

市应急管理局提醒,市民朋友要及时关注气象部门发布的气象预警信息和媒体相关报道,采取预防措施,遇恶劣天气尽量避免外出。

在台风来临前,准备好手电筒、蜡烛、充电宝、饮用水和食物等应急物品;检查电路、炉火、煤气等设施是否安全;关紧门窗,及时清理屋顶、窗口、阳台处的花盆、悬挂物等,固定空调外机,以防砸落伤人。

若您居住在低洼地带,在收到台风预警后,可事先准备好挡水板、沙袋,有条件的可配备小型抽水泵,以便挡水及排水。低层住宅和商铺,可转移或抬高屋内易受水浸泡损坏的家用电器、物品及商品。

在收到防汛防台应急响应后,危旧房等可能发生危险区域的人员,要及时转移到安全场所暂避,离开前,应切断煤气和电源。

如需在室外行走,不要在临时建筑物停留,尽快寻找商场、房屋等室内空间躲避狂风暴雨。密切注意路上的积水,避开井盖。同时,不要靠近或触摸倒在地上的

的电线,不在危旧房屋、电线杆、广告牌、树木、脚手架等危险地带避雨,以防倒塌事故伤人。

如需在室外行车,请留意风力和风向。关闭车窗,降低车速,遇风口、桥梁、弯道时,紧握方向盘控制方向,防止车辆侧翻。行驶车辆尽量绕开积水路段及下沉式涵洞、立交桥,勿将车辆停放在低洼易涝等危险区域。

身处沿海地带人员,要注意收看电视、收听广播和上网查询,及时了解各级海洋预报部门发布的气象预警,并听从当地政府的安排,需要撤离时,请及时撤离,

确保人身安全。切记,严禁在海边钓鱼、观潮等;离开海边低洼地区,到内陆或者高处躲避;船舶需在港口停靠并拴牢固定,船上人员及时撤离到安全地带。

身处山区地带人员,当发现因大风和暴雨有引发山体滑坡、泥石流和地面沉降等地质灾害的征兆时,尽快撤离危险区,并报告有关部门。若遭遇山体滑坡,请沿山坡两侧稳定地区逃离。若遭遇泥石流,请到平整安全的高地进行躲避。不要在陡峻的山坡下面躲避,也不要爬到树上躲避。

市应急管理局表示,当地方防汛防台应急响应解除后,受灾群众可有序返回。

龙溪:“爱心抢救队”帮低保户抢救桃子

新闻37°C

本报讯(通讯员陆莹莹文/摄)接到台风“卡努”的预警信息后,这两天,天台县龙溪乡的党员干部进村入户,了解村民是否需要帮忙抢救农作物、果物。对有需要的果园,安排抢救和助销工作。

在寒岩村与始丰源村交界处,有4亩桃园,饱满圆润的黄桃、水蜜桃挂满枝头,随风摇摇欲坠,低保户陈中芬心焦不已。

原来,其丈夫早些年在工地摔倒,导致腿部受伤,行动不便,这4亩桃园全靠陈中芬一人独自打理。

了解到陈中芬家里的实际困难后,龙溪乡党员志愿者、巾帼志愿者组建了一支“爱心抢救队”。

7月31日上午,趁着雨水暂歇,志愿者们结合果实的成熟程度,对挂枝的部分桃子进行抢救,与台风抢时间。

采摘、搬运、分拣,一上午过去,志愿者们抢救桃子1500余斤,陈中芬悬着的心终于放下。



图为志愿者正在抢救桃子。

“种植水果最怕台风天,轻则断枝落果,重则连根拔起。我这几天急得觉也睡不着,要不是有你们帮我采摘,我这么多的桃子怕是要烂在地里了。”陈中芬握着党员志愿者的手激动地说。

龙溪乡相关负责人表示:“接下来,我们会密切关注台风动态,

主动靠前服务,组织人员开展各类风险排查工作,积极协助农户做好作物抢救。并将在后续加强与农技专家合作,为农户讲授种植技术,面对面指导农户实践操作。同时以抖音短视频、红色村播等方式多方位开展宣传,拓宽农民增收致富渠道。”

台风“卡努”来了,阿公阿婆慌了

7000多斤葡萄待售 爱心人士排队抢购

本报讯(通讯员张鲜红)“阿公,今天预定了186箱葡萄,下午就要发货,我们过来帮你一起采摘……”7月30日一大早,温岭太平火速志愿队5名志愿者来到位于新河镇前蔡村的爱心葡萄园,帮助陈方连、崔秀英两夫妻一起采摘葡萄。

“今天也预订了这么多,下午一点前一定打包好。”听说火速志愿队接了180多箱葡萄的订单,前一刻还愁容满面的崔秀英立即露出笑脸,按照这样的速度,这两天估计能卖八九百箱。

陈方连、崔秀英是一对残疾夫妻,已经70多岁了,靠着5亩葡萄园生活。由于不懂种植技术,种出的葡萄品相不好,卖不出好价钱,再加上夫妻俩腿脚不便,卖葡萄也成了大问题。温岭太平街道火速志愿队有一个爱心助农项目,5年前,火速志

愿队把陈方连、崔秀英的葡萄园纳入“火速”爱心助农项目。5年来,“火速”为爱心葡萄园提供从种植技术指导到采摘,再到销售一条龙服务,陈方连、崔秀英平时只需打理好葡萄园就行,收入节节高。

今年,爱心葡萄获得大丰收,亩产3200斤以上。爱心葡萄坚决不用农药,上市比一般葡萄要迟半个月左右,葡萄成熟上市时,火速志愿队已经为他们销售了9000多斤,现在葡萄园里还有7000多斤葡萄待售。

得知台风“卡努”很可能在浙江登陆,夫妻俩和志愿者们慌了。“假如不赶在台风来临前把葡萄卖完,阿公阿婆可能要损失几万元。”太平火速志愿队负责人王祥云介绍。

7月28日,火速志愿队通过爱

心助农微信群等渠道发布爱心葡萄急待出售的消息,立即引起爱心人士的关注,你三箱、我五箱,大家纷纷伸出援手,抢购爱心葡萄。

“前天下午订单量突然多起来,这两天每天都有1-2百箱的订单,有些是‘火速’的‘老客户’,更多的是新面孔,台风要来了,大家都想帮阿公阿婆一把。”志愿者黎淑飞说。

城西街道一家空调销售企业一口气买了50箱,城东街道的吴女士拉了几个好姐妹一起购买,一共认购了20多箱。“火速志愿队多年坚持帮阿婆卖葡萄,很不容易,现在我们能帮一点是一点。”吴女士说。

为了帮助阿婆采摘葡萄,火速志愿队也排了班,每天轮班帮忙采摘、送货,已卖出3000多斤。“希望更多的爱心人士伸出援手,尽量减少阿公阿婆的损失。”王祥云说。



“迎亚运 讲文明 树新风” 公益广告



第19届杭州亚运会